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ATA DA 03ª SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 12 DE JUNHO DE 2012. 

 

Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às dezoito e trinta horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- É com imenso prazer que damos por aberta a Terceira Sessão Solene desta Casa de 

Leis, nessa legislatura 2011/2012. Gostaríamos de estar saudando a todas as pessoas aqui presente, é 

muito importante a presença de vossas senhorias em nossa solenidade. Estar cumprimentando também 

num modo muito especial aos nossos internautas que nos acompanham através da nossa TV Câmara 

Online. Gostaríamos de estar convidando o Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente Igor Leal 

Barros para tomar assento a mesa diretora conosco, para nos ajudar na condução dos nossos trabalhos. 

Excelentíssima Senhora e Secretária dessa Casa de Leis, Excelentíssima Senhora Vereadora 

Graceli Estevão Silva. Gostaríamos de estar pedindo os Vereadores presente, Vereadora Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes que tome assento a sua mesa, Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da 

Silva Sobreira, Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi, temos a ausência justificada dos 

Vereadores Antônio Carlos Venturi até o presente momento e Mário Sérgio França Brito. Gostaríamos 

de estar convidando também para tomar assento aqui à frente representando o Prefeito Municipal 

Senhor Elias Pereira. Saudar Excelentíssimo Ex-Vereador Eurico Venturi que nos prestigia com a sua 

presença, outros ex-vereadores que por sequencia forem chegando, é um prazer tê-lo em nossa… nossa 

casa de leis. Já composta a nossa mesa diretora, os vereadores presente, temos o prazer de agradecer 

vossas excelências pela presença nessa sessão, é grandioso pro nosso município, agradecer os nossos 

homenageados desta noite, o nosso Atíliense Presente, nossa Atíliense Ausente, nosso Empresário 

Destaque, e já com a mesa composta e a presença dos vereadores, é um momento oportuno pra nós 

deliberarmos e chamar o Ilustríssimo Senhor José de Mattos Padilha o nosso Atíliense Presente 

para tomar assento na mesa ano 2012. Uma salva de palmas pro nosso Pastor Padilha. Já com a 

presença em resolução, legalizado nessa Casa de Leis Pastor José Mattos Padilha. Né? Ilustríssimo 

nosso Atíliense Presente 2012. Prazer agora nesse momento, convidamos a Ilustríssima Senhorita 
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Aniquele Costa Venture, escolhida por essa casa como a nossa Atíliense Ausente número 1, para 

tomar assento junto conosco a mesa diretora. Já assentados o nosso Atíliense Presente número 1 e a 

nossa Atíliense Ausente. Gostaríamos também com muito prazer de convidar neste momento o 

Ilustríssimo Senhor Luíz Antônio Batista Barros o nosso Empresário Destaque 2012 do município 

de Atílio Vivácqua. Já composta a nossa mesa, os vereadores presente, a representatividade do prefeito 

municipal, nosso Atíliense Ausente Ilustríssimo Senhor José de Mattos Padilha, nosso Empresário 

Destaque, nossa Atíliense Ausente. Gostaríamos de estar pedindo… gostaríamos de estar pedindo 

Ilustríssimo Irmão Valmir para que faça a Leitura Bíblica para nós, que se encontra em Romanos 5 

versículo do 1 a 8. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / Walmir dos Santos Souza:- Bem, 

eu quero dizer que estou sem óculos, mais vou fazer o possível de… se eu gaguejar um pouquinho 

aqui, todo plenário me desculpe. Ta? Me perdoa! Romanos 5 do 1… do 1 ao 8. O motivo da nossa 

esperança – Assim, justificados pela fé, estamos em paz com Deus, por meio de nosso Senhor Jesus 

Cristo. Por meio dele através da fé, nós temos acesso à graça, na qual nos mantemos e nos gloriamos, 

na esperança da glória de Deus. E não só isso. Nós nos gloriamos também nas tribulações, sabendo que 

a tribulação produz a perseverança, a perseverança produz a fidelidade comprovada, e a fidelidade 

comprovada produz a esperança. E a esperança não engana, pois o amor de Deus foi derramado em 

nossos corações pelo Espírito Santo que nos foi dado. De fato, quando ainda éramos fracos, Cristo, no 

momento oportuno, morreu pelos ímpios. Dificilmente se encontra alguém disposto a morrer em favor 

de um justo; talvez haja alguém que tenha coragem de morrer por um homem de bem. Mas Deus 

demonstra seu amor para conosco porque Cristo morreu por nós quando ainda éramos pecadores. Que 

Deus aplique essa palavra nos corações de todos nós. Amém! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaríamos de estar também pedindo, após já confortados com a palavra de Deus, para 

podermos continuar ou levantar novamente para entoação do Hino Nacional Brasileiro. Agradecer 

também a presença membros do conselho da comunidade Roberto Leal, representante da localidade de 

Flecheiras Ney, Cézinha, Eloyna, Rui, Zé Papaceni, Marcos, Zé Venturi. No decorrer da sessão a gente 

vai falando os nomes das referidas pessoas que nos prestigiam nesta maravilhosa noite de evento 

solene. Gostaria de estar convidando a todos agora para podermos estar passando um vídeo. Peço que 

desligue para que possamos acompanhar. Gostaríamos de dar sequencia a sessão, estar abrindo as falas 

aos parlamentares para as respectivas homenagens, e vamos convidar representando o prefeito 
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municipal Senhor Elias Pereira. / Elias Pereira (Chefe de Gabinete do Prefeito):- Eu quero nesse 

instante cumprimentar Excelentíssimo Senhor Presidente dessa casa Claudio Bernardes Baptista, é… 

cumprimentar Graceli Vereadora, o Igor que também fazem parte da mesa. Cumprimentar o nosso 

Atíliense Presente Pastor José de Mattos Padilha, cumprimentar… não consegui gravar o nome ainda 

porque eu não conhecia, eu conheço seus pais, mais a nossa Atíliense Ausente, pelo sorriso eu já vi 

que é gente boa, e eu não poderia também de expressar os meus cumprimentos ao meu amigo em 

particular Toe do Kanttin, que vem aqui merecidamente representar os nossos empresários de Atílio 

Vivácqua. Também quero cumprimentar os nobres vereadores, e você senhor, senhora, crianças, 

jovens, adultos que estão presente nessa solenidade. Primeiramente eu quero aqui justificar a ausência 

do prefeito municipal senhor José Luiz, pelos compromissos feitos em virtude como os senhores 

sabem, a nossa festa que está pra acontecer a partir de quinta-feira, as inaugurações, ele não pôde estar 

presente, mandou justificar a sua ausência. E eu quero… não vou me alongar muito, mais de senhor 

presidente, depois de um vídeo como esse, é emocionante você vir aqui à frente, parece que nos 

prepara para poder falar das pessoas que receberão homenagens aqui nesta noite. Primeiramente eu 

queria, dispensa comentários falar do Pastor Padilha que é o nosso Atíliense Presente, nós o 

conhecemos desde há muito, ele que tem prestado relevantes serviços a nossa comunidade, tanto no 

lado material, como no lado espiritual, desde há muito aqui nesse município de Atílio Vivácqua, já foi 

secretário municipal, nós tivemos o prazer de trabalhar juntos na administração, e ele trouxe a 

experiência não só como homem dotado de uma capacidade material espiritual muito grande, e nós 

aqui hoje queremos trazer Pastor Padilha para o senhor, os nossos votos de felicidade, o título é 

merecido, e também parabenizar a câmara municipal de Atílio Vivácqua na pessoa dos vereadores, que 

votaram a indicação que foi bem feita, foi bem recebida, tanto que a população está aqui 

correspondendo, e aqueles que o senhor convidou. Também queremos é… apesar de não o conhecer, 

mais queremos tecer um comentário muito importante. Me fala o nome dela por favor? Raniquele? 

Aniquele? Agora não vou errar mais não. Aniquele, eu pedi informações a minha esposa Deuzimar em 

casa e falei: Tem uma menina que vai ser homenageada Deuzimar, vai ser homenageada hoje como 

Atíliense Ausente, eu não há conheço, e eu estou indo representar o prefeito municipal, e eu sei que o 

Claudio não vai me deixar ficar sem falar, e eu preciso falar alguma coisa. Ela disse que a conhece, eu 

conheço bem os seus pais nessa cidade, mais pelas informações que nós temos, sabemos já que é uma 
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senhorita como diz o presidente, que foi estudar fora, galga um grande futuro pela frente, porque ainda 

é uma jovem senhorita muito nova ainda, e eu tenho certeza que se você colocar Deus como primazia 

na sua vida você vai longe. E eu quero pra você render em nome do prefeito municipal é… os nossos 

parabéns, os nossos votos de felicidade, e que você curta esse titulo porque ele é muito importante para 

o município, pra esta casa, e também para os seus familiares, tanto que eles estão todos presentes aqui. 

Toe do Kanttin, é muito interessante falar de você o quanto empresário, eu não sei se você se lembra, 

mais nós há poucos dias tivemos conversando alguma coisa, até sem saber que isso iria acontecer, de 

como ele começou a sua vida trabalhando como um jornaleiro, um simples jornaleiro aqui em Atílio 

Vivácqua, parece até que nós estávamos prevendo essa profecia de hoje, e eu fiquei feliz, eu fui pra 

casa e contei também em casa o que aconteceu com você, quando estávamos falando do acidente 

infelizmente que aconteceu com o Ricardo, o menino que nos entrega o jornal, e o Toe disse que ele já 

fez esse trabalho, e nessa longa estrada de homem trabalhador que você é em Atílio Vivácqua, o que 

nós estamos vendo hoje na atualidade, na vida que você está levando, o seu comércio é… trazendo 

para Atílio Vivácqua um desenvolvimento na área comercial muito grande, o seu potencial como 

empresário, o crescimento que você teve com as suas próprias forças de homem trabalhador, desde o 

que você fizera quando garoto, até hoje, nós temos que dispensar comentário, porque isso trás pra nós 

uma lição de vida muito grande, uma criança que nasceu em Atílio Vivácqua, e levou a vida que você 

levou, de estudos, de trabalho, e chegar aonde você está hoje, trazendo como os senhores sabem muito 

bem, a felicidade, a alegria todos os finais de semana para Atílio Vivácqua, você Toe, merece esse 

título, você está aqui hoje representando uma classe importantíssima para a valorização comercial e o 

desenvolvimento desse município de Atílio Vivácqua. Enfim, eu quero assim em nome do prefeito 

municipal, em nome da administração, convidar não só os nossos homenageados Pastor Padilha, 

Aniquele, o Toe, os vereadores, a presidência dessa casa, senhoras e senhores presente, a nossa festa 

está começando, e eu acho muito importante como de costume, como de tradição, que os senhores 

homenageados acompanhe, e estão todos convidados, a partir de quinta-feira às dezenove horas 

estaremos ali inaugurando o novo parque de exposição, e mais algumas coisas que nós iremos 

inaugurar, e em nome da administração eu convido a todos vocês para poder prestigiar. Quero também 

parabenizar o município de Atílio Vivácqua no seu padroeiro que amanhã está fazendo aniversário, e 

desde domingo nós estamos vendo que está acontecendo um movimento muito importante, material e 
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espiritual, em respeito a esse padrão de tradição de Atílio Vivácqua, e nós estamos em festa durante 

essa semana. Então não deixe de visitar o parque, de visitar a cidade, de congratular conosco, nesta 

grande festa que é merecidamente de Atílio Vivácqua e de todos vocês. Viu? Muito obrigado, boa 

noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal 

Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Excelentíssimo Presidente dessa Casa de Leis Claudio 

Bernardes Baptista, nosso colega Vice-Presidente Vereador Igor Leal Barros, nossa companheira 

Secretária Graceli Estevão, nosso Atíliense Presente Pr. José Padilha, nossa Atíliense Ausente 

Aniquele, o nosso Empresário Destaque desse ano nosso amigo Luíz Antônio, conhecido Toe do 

Kanttin, colegas vereadores, colegas vereadoras, representante do Prefeito Municipal Elias Pereira, 

todos os familiares dos Atílienses, dos homenageados nessa noite aqui hoje. Não poderia vir aqui 

deixar o meu abraço, apesar de me encontrar num tratamento muito sério, mais não poderia de vir aqui 

deixar meu abraço a você Toe, que tão bem representa os empresários de Atílio Vivácqua, nós te 

conhecemos e assistimos seu começo de vida, quando começou com uma lanchonete ali, um barzinho, 

depois passou pra um restaurante, hoje nós temos orgulho de dizer que temos uma grande churrascaria 

em Atílio Vivácqua, e as pessoas sai de Cachoeiro pra vir almoçar ali, porque sabe que tem uma 

comida de qualidade, e mais feliz ainda ficamos, sabendo que você vai abri agora em breve a 

lanchonete lá no posto novo, pra poder acolher aí os motoristas, os caminhoneiros de outro estado, de 

outros municípios. Então a gente fica feliz com a determinação que você tem, com a vontade de 

trabalhar, a gente sabe que o comércio é desgastante, é estressante, mais você tem levado bem o nome 

de Atílio Vivácqua, a gente fica feliz por isso, e olha que eu fico ali vizinho, um bom vizinho, colocou 

uma televisão de quarenta e duas polegadas pra aquelas pessoas que às vezes não tem SKY em casa, 

quer ver um jogo, dez horas da noite termina, meia noite, e o Toe com toda paciência ali, toda calma, 

espera terminar, pras pessoas poder assistir o jogo. Então Toe, com tudo isso eu acho que é pouco esse 

título, você merece muito mais junto com a sua esposa Eloyna que vem se dedicado aí a Atílio 

Vivácqua, a gente fica feliz e agradece, esperamos que você continue assim, continue em Atílio 

Vivácqua, investindo no nosso município, que o nosso município com certeza é um município que 

vamos crescer muito, e não abandone não, continue investindo, que vai ser o maior prazer pra nós. 

Muito obrigado! E dizer do Pastor José Padilha, que eu conheci… não conheci sua infância, que viveu 

numa Atílio Vivácqua na menor idade e depois foi pro Rio de Janeiro, e assim que pôde ele retornou 
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pra nossa cidade pra ficar, e a gente vem notando o Pastor Padilha, ele tem um jeito só com todo 

mundo, o mesmo jeito que ele cumprimenta o evangélico, ele cumprimenta o católico, o mesmo jeito 

que ele trata uma criança, ele trata um adulto. A gente fica orgulhoso Pastor Padilha o senhor ter 

passado pela secretaria de ação social, atendeu as pessoas com carinho, atendeu a todo mundo, e mais 

feliz por ta evangelizando, prestando um grande serviço a nossa sociedade, espero que Deus possa 

estar iluminando o senhor por muitos e muitos anos, pra poder ta aqui conosco esse trabalho 

importante que o senhor tem aqui em nosso município. A igreja pertinho da minha casa, já tive o 

prazer de ir em vários cultos, me sinto feliz, e gosto de ouvir aqueles hinos bonitos, a pregação do 

senhor. Então espero que o senhor continue assim, trazendo tudo de bom pro nosso município. E falar 

da Aniquele, aí eu até escrevi um pouquinho junto com a Ana que não pôde estar presente Aniquele, 

que a mãe dela, mais ela não deixou de mandar uma mensagem, aí eu vou ler aqui o quê que a Ana 

disse pra você, pra sua família, pra seus familiares, pra todos aqui presente. Aniquele Costa Venturi foi 

uma criança muito inteligente, amada e criativa. Foi à oradora oficial da escola “Fernando de Abreu”, 

sempre que precisava prestar uma homenagem há uma autoridade, visitantes, pessoas que prestaram 

serviços relevantes no nosso município, à professora, a coordenadora, a diretora elaborava o discurso e 

só passava para as mãos da Aniquele, e ela prestava homenagem de uma maneira emocionante, sempre 

mais bonito do que se esperava, e o mais curioso que ela lia homenagem ou o discurso em casa e 

decorava tudo, no momento solene ela só segurava o papel nas mãos, mais não lia, porque estava tudo 

gravado com toda empolgação, garra, buscando sempre fazer o melhor. Encontrava todos, porque fazia 

com isso… encantava todos, porque fazia isso apenas com oito, nove, dez anos de idade. Existe um 

ditado popular Aniquele, quem é bom, é bom em todo lugar, e assim é você Aniquele. Foi uma ótima 

aluna, uma grande filha e hoje uma excelente profissional, e nós nos orgulhamos de você, você faz 

parte por merecer uma homenagem honrosa como essa. Teve sempre notas boas, uma aluna amorosa e 

encantadora, uma grande excelente aluna, ótima filha, por isso também é uma grande profissional na 

área da saúde como uma nutricionista. Assim Aniquele, nós te homenageamos com muito orgulho, 

pois você com seu exemplo de vida, representa muito bem a todos os Atílienses que vivem hoje em 

outra cidade, estado. A sua professora Ana Sobral, está impossibilitada de comparecer aqui hoje, mais 

está muito feliz e orgulhosa por você hoje receber esse título de Atíliense Ausente 2012. Por isso 

manda a você um abraço carinhoso, e também os parabéns pros seus pais, pelo exemplo de filha que 
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eles deram de presente para a nossa terra. Parabéns Aniquele! Continue sendo esse ser humano 

maravilhoso que você é. Então são as palavras que a Ana e eu deixa pra você nessa noite, seus pais, e a 

todos os familiares, a família Venturi, o ex-vereador Eurico Venturi, a sua mãe, suas primas. E aqui 

presente também com muito orgulho, a gente tem a Rosangela, hoje assessora de comunicação da 

Prefeitura de Cachoeiro, que nos orgulha muito fazer parte daquele governo importante que é o 

governo Casteglione. Então a todos vocês o meu abraço, o meu muito obrigado e boa noite. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente Claudio Bernardes, 

Vice-Presidente Igor, Secretária Graceli, bem vinda, que Deus continue te abençoando, homenageados 

presente, Pastor Padilha, ausente Aniquele, linda, meu querido empresário Antônio… Luíz Antônio, 

vereador Antônio Leal Scarpi, vereadora Sandra, Elias, convidados, amigos, familiares, e nossos 

internautas que nos acompanham, uma boa noite. É… hoje é uma noite realmente de emocionar a 

gente, são três pessoas realmente especiais, Aniquele é… que é filha e orgulho da nossa terra, o seu 

currículo Aniquele, diz muito pra gente, é uma história espetacular, construída com muita garra, 

persistência, capacidade e credibilidade, você foi longe garota, para nós é uma honra poder 

homenageá-la neste grande evento pro nosso município, você é um exemplo para os nossos jovens. 

Nunca desista dos seus projetos, dos seus sonhos, que Deus possa continuar te abençoando, te 

capacitando, renovando, e te fortalecendo nessa sua caminhada, como todos aqui sabem, muito jovem, 

você tem muito ainda a percorrer, que Deus te abençoe. É… bom gente, falar do… do Luíz Antônio o 

nosso Atíliense, trabalhador, empreendedor, meu querido Toe, e porque não dizer meu amigo amado. 

Quem não conhece o Toe do Kanttin, o Toe da Eloyna, uma pessoa alegre, sempre atenciosa, 

dedicado. Todos aqui presentes, ou o conhece ou vivenciou seu crescimento, ou desfruta daquele 

espaço tão importante para nós, oferecendo assim, noites de alegria, descontração, promovendo 

encontros com pessoas amigas, podendo assim haver uma grande confraternização, bom, tem sempre 

um cantinho pra nós oferecer. Todas as coisas de primeiro mundo. Não é? Tudo ali que nós temos ali 

é… dado, oferecido de coração, esse cantinho que gera emprego para a nossa cidade, enfim, agradeço 

a Deus pela vida do Toe, da sua família que trabalha unida. Então Toe, parabéns por esta merecida 

homenagem que você está recebendo hoje de nós, desta casa, e melhor dizendo, de todos nós, de todos 

que o conhece, parabéns mesmo. Agora falar do Pastor Padilha, falar dele é sempre gratificante, 
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enriquece a nossa vida, pois sua vida é uma carta aberta, um cidadão sério, honesto e ético, excelente e 

dedicado esposo, chefe de família exemplar, diante de toda sua história de vida como cidadão, foi 

também secretário da ação social, participou conosco no crescimento do nosso município. tudo isso só 

nos faz reconhecer a pessoa diferente que o senhor é, um vaso precioso nas mãos do senhor, pois 

atende a todos com o mesmo carinho, como foi dito pelo meu colega Antônio Leal Scarpi, com a 

mesma atenção, do mesmo jeito o senhor trata um, trata outro, não tem distinção. Pastor, realmente o 

seu chamado é divino, por isso em data tão significativa como esta para a nossa cidade, seu nome 

Pastor, é um nome que tem todo meu respeito, todo meu carinho e admiração, agradeço a Deus pela 

tua vida, parabéns por essa tão merecida homenagem. Que Deus possa realmente continuar 

abençoando a sua vida, que eu sei Pastor que o senhor também pede por todos nós, eu sei que quando o 

senhor deita e levanta, pede por cada cidadão dessa cidade. Então obrigado Pastor por esse carinho que 

tu tem por nós. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Realmente os vereadores estão deixando 

praticamente o coração discursar. Né? Que a emoção ta sendo grandiosa. Mais com certeza é mérito 

dos nossos homenageados, e o município ora representado por todos nós parlamentares, agradece 

totalmente aos senhores e a senhorita, por… por esse titulo concedido e recebido por vossas senhorias. 

Excelentíssimo… é até difícil acompanhar o roteiro, porque os vereadores faltam gente, mas nós vãos 

dar sequencia, chamando a excelentíssima senhora vereadora e secretária desta casa de leis 

Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu 

quero cumprimentar a todos com um boa noite, eu gostaria de estar até quebrando o protocolo senhor 

presidente, porque hoje o motivo especial de nós estarmos aqui, são os nossos homenageados. Né? 

Vamos começar pelas mulheres, Aniquele prazer revê-la assim tão de pertinho, o Toe é… colega de 

turma. Né? o Empresário Destaque desse ano, Pastor Padilha vai muito bem obrigado, melhor do que 

merece. Né Pastor? Esse é o slogan do Pastor Padilha, e cumprimentando-os, eu cumprimento o 

presidente dessa casa, eu cumprimento o vereador. Né? Vice-Presidente dessa casa, senhoras 

vereadoras, o senhor vereador. Né? Os nossos câmeras mens que eu nunca deixo de… de 

cumprimenta-los, ele é um dos responsáveis colocar as nossas imagens aí, e da plateia também, e os 

servidores dessa casa, sem ele é impossível esse trabalho se realizar, e o representante autentico. Né? 

Do prefeito aqui na nossa casa, que é o Elias Pereira, a pessoa da qual eu gosto muito de conviver e 

conversar. E falando nos secretários. Né? Dessa casa, eu quero elogia-las. Né? Pela decoração da 
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mesa, eu quero crer Aniquele, que essa decoração angelical é… é prestada a você. Ta? E as mulheres 

aqui presente também, sintam-se a vontade, e eu gostaria de estar cumprimentando a Dona Luíza, 

cumprimentando é… eu cumprimento a todas as mulheres, e em particular uma mais nova aposentada 

que é a Sônia Pio, que Deus te dê muita saúde pra você aproveitar bastante, tanto quanto você 

trabalhou, e uma outra pessoa, a Rosangela, uma pessoa que eu admiro muito o seu trabalho e… e por 

ser uma pessoa amiga. Agora eu gostaria de estar voltando pros homenageados, primeiramente falando 

da Aniquele, que é uma… uma menina. Né? Pelo rostinho dela, os pais tão ali. Né? Com os olhos 

brilhando. Né? De alegria, de felicidade, mais não é pra menos Aniquele, você saiu daqui jovem, você 

já galgou. Né? O seu espaço, você já conquistou e… e essa homenagem inicial, ela veio bem de 

encontro. Né? Pra você e todos nós que já passamos também. Né? Por esses patamares da vida, isso é 

muito importante, e nós não vamos parar por aí com certeza. Né? É… meus parabéns! Né? Essa casa 

ela foi é… muito sábia em ter colocado seu nome, e por unanimidade hoje você está sentada aqui 

conosco, é merecedora de coração é… esse título que você vai receber, aí eu falo pros três, o título em 

si, ela é uma placa, às vezes ela é uma… uma medalha, é algo frio, mais ele se torna quente perante ao 

coração, pelo recebimento, e pela disponibilidade que se tem de se escolher o nome, e de três pessoas 

estarem representando todas as pessoas aqui no município, vocês são agraciados primeiramente por 

Deus. Falar do Toe, é um colega estudante. Né Sônia? Normal, nós conseguimos estudarmos junto 

naquela época, é… meio trabalho, meio estudo, mais nós levamos até o fim. Né? E você é merecedor. 

Falando em Toe, não da pra dissociar Eloyna e juntamente. Né? Com seu filho, podemos falar que a 

Joyce também é filha. Né Joyce? E a… os seus colaboradores de… de trabalho no dia-a-dia, ninguém 

consegue galgar caminho sozinhos. Então parabéns pra você com toda equipe que você tem, inclusive 

aquelas que trabalham nos bastidores, e vem de encontro o que a Gessiléa falou aqui, são a… os pratos 

degustado por todos que vem uma vez e volta a segunda, a terceira, e assim sucessivamente, meus 

parabéns. Falar do Pastor Padilha é… eu estou aqui Pastor Padilha há trinta e dois anos, já vou pra 

trinta e três anos aqui em Atílio Vivácqua, e eu me sinto erradicada. Né? Aqui, me casei e tenho meus 

filhos, os criei, e aqui eu aposentei, e conhecendo o senhor, a Dona Zarani. Né? Por algum motivo ela 

não pode estar aqui presente, mais ta aqui representada membros da igreja, sejam bem vindos, e é 

muito tê-lo como um pastor. Né? De ovelhas, e isso o senhor vai fazer, e por muito bem até quando 

assim Deus permitir, e que ele permita por muitos anos. E agora falando. Né? Das festividades do 
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município, como tão bem falou aqui o Elias, nosso município ele aniversariou em Abril, e agora que as 

festividades estão acontecendo, e nós queremos mais uma vez pedir. Né? Que a… os visitantes sejam 

bem recebidos por todos nós. Né? E que nos portais dessa casa na entrada da saída desse município 

que é a nossa casa, os anjos estejam acampados, para que nada de mal aconteça, as chuvas deram uma 

trégua. E que assim. Né? O gestor, os colaboradores, os funcionários, possam trabalhar a contento, sem 

nenhum problema que venha a… enfim, causar é… mal algum, e que nós pedimos o Espírito Santo de 

Deus que estejamos conosco. Amém! Meu muito obrigado, boa noite. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra 

Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar o Excelentíssimo Senhor 

Presidente Claudio Bernardes Baptista, é… Vice-Presidente Vereador Igor Leal Barros, e a vereadora 

Graceli é… seja bem vinda, que Jesus continua te abençoando. Ta? Todo momento da sua vida, e 

abençoando de fato sua… sua saúde. E quero também estender os cumprimentos ao vereador Antônio 

Leal Scarpi, a vereadora Gessiléa, e assim também cumprimento o representante é… do prefeito José 

Luiz. Né? Que veio aqui, deu a sua explanação, seja bem vindo, e esteja é… ta sendo muito bem 

representado, obrigada. E quero também nesta noite, cumprimentar. Né? O… o senhor Pastor José 

Padilha de Mattos… de Mattos Padilha. Né? E a… que ele é Atíliense Presente. É… nós tivemos a 

data de Deus, por ter escolhido. Né? O presente para representar o nosso município, porque o senhor 

igual foi falado aqui é… o senhor trata todos muito bem, e todos nós sabemos que o senhor já foi 

secretário da prefeitura, e como tratava esse povo com muito carinho. E também sabemos que o senhor 

toda quarta-feira, acompanha os funcionários da prefeitura. Né? Lá fazendo a oração, pra que Deus 

abençoa esse município, sabemos da preocupação que tem com esse município, então essa homenagem 

foi assim muito, muito gratificante, e pra nós uma alegria muito grande, e que Deus abençoa o senhor. 

Né? E que continue acompanhando até o final da vida, e que Deus vai dar vida longa, porque nós 

precisamos, e que quando vamos na Igreja Batista. Né? A igreja que ele conduz, como somos bem 

recebido, obrigado por tudo Pastor, muito obrigado. E agora eu quero falar do… da Ausente. Né? E 

assim eu vou estender os cumprimentos. Né? Todos os familiares, e todos os visitantes. Né? Do 

Pastor… dos familiares do Pastor Padilha, da Aniquele e do Empresário, que alegria tê-los aqui hoje 

nesta festividade. E quero dizer pra você Aniquele, que quando o Gipão leu. Né? O Antônio Leal 

Scarpi e a Vereadora Gessiléa falou, nossa, eu fiquei tão emocionada, porque eu lembrei muito da sua 
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infância, e foi nas festividades que aconteceu na escola “Fernando de Abreu”, e sempre nas outras 

festividades que tinha você estava presente, e sempre cantando, falando é… quem que vai representar, 

é a menina… é a menina do João Pequeno e da Denguinha, e… e você continua com esse rostinho 

meigo, linda, que Jesus te abençoa por onde você for. Né? Que você realmente é… foi estudar fora, 

mais é uma menina muito dedicada, sabemos muito disso. E eu assim, to tão emocionada, que hoje pra 

falar a verdade, não to tendo nem palavras, mais essa… essas palavras são do fundo do meu coração 

pra você e pro Pastor Padilha. Ta? Que você nunca esqueça desse município, e aproveita bastante esta 

festa. Ta? E representa bastante, a gente quer te ver lá quase todos os dias, ou todos os dias, to sabendo 

que você ta aí de férias. Né? Então é isso, e que peço a Jesus que te ilumina por onde você passar com 

essa garra que você tem. E agora quero falar também do empresário. Né? Amigo Luíz Antônio. Né? 

Que você, te conhecemos desde pequeno. Né? E sabemos da sua luta. Né? Começou com um cantinho 

assim muito, um cantinho pequeno, mais hoje já é um cantinho bem grande. Né? E que junto com a 

sua esposa. Né? Seu filho e a sua filha. Né? Que também é sua filha, que Deus te abençoa, e saber que 

você ta expandindo a sua empresa, é uma alegria muito grande pra nós, você é filho dessa terra, é 

muito importante é… a gente sabe que é muito trabalho, mais é gratificante. Né? Na terra aonde nós 

vivemos. Eu agradeço a presença de todos, e o Elias também a sua presença, e quero agradecer a todos 

os colegas vereadores, um abraço, e que todos possam participar da festividade do nosso município. 

uma boa noite a todos, e também um abraço. Né? Pra, pra Tia Luzia, uma senhora. Né? Idosa, 

acompanhando. Né? Aniquele, nossa Tia, isso é tão. Né? Sua avó, parece que eu já vi sua avó lá atrás 

também, a mãe da sua mãe, há, ela é uma pessoa linda, sorridente. Ta? Então ta, um abraço pra todos 

vocês. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaríamos de estar convidando o 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros para o seu pronunciamento. / Igor Leal Barros 

(Vice-Presidente):- Boa noite senhor presidente, nossa secretária, nosso ausente. Né? Pastor Padilha, 

nossa ausente Aniquele, nosso presente Pastor Padilha, nosso amigo Toe como Empresário Destaque, 

aos demais vereadores, nosso representante do prefeito, e todos da plenária, obrigado pela presença de 

todos. Viu? É… Pastor Padilha, falar do senhor é bem fácil. Né? Porque a gente encontra cada dia uma 

ovelha. Né? Nessas ruas de Atílio que só tem disseminado as coisas boas que o senhor prega na igreja, 

queria te parabenizar. Viu? Pelo seu trabalho junto a nossa comunidade, junto com suas ovelhas. Eu 

tenho a Lorayne na minha família que é uma excelente menina, tenho a Paulinha lá também da Iraci 
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que é uma excelente menina, tem só bons exemplos, que as suas palavras conduz essas pessoas. Que 

Deus continue te iluminando. Viu? Te conduzindo seu serviço. Falar da Aniquele também é… é 

bacana. Né? Nós éramos café com leite. Né Aniquele? Cristiane colocava a gente como café com leite, 

isso que era triste, eu ficava muito triste, sabia, mais era bom, era muito bom. A nossa infância como 

café com leite. Né Cristine… Cristiane, era excelente, aquela rua ali nossa senhora, Dona Celi que 

dizia. Né? De vez enquanto a gente ia lá pra cutucar a panela da Dona Celi, lembro que tinha um 

porco, alguma coisa, isso daí era ótimo. Né? Coisa boa também era ficar pinicando com a Máquina de 

café, a maquina de arroz. Né? De vez enquanto, quase sempre a gente ficava pinicando na maquina de 

arroz, mais foi uma infância muito boa, excelente, como diz seu Titino. Né? Eu era da beirada carijó. 

Né? E você é uma menina de ouro, sempre deu muito orgulho a nossa rua, principalmente ver você 

naqueles palanques improvisados de caminhão. Né? E você estava lá firme e forte, ou então varias 

homenagens e você estava lá representando. Né? Nossos discursos, nossa escola, era muito honroso, 

ainda continua sendo honroso, saber que você leva o nosso nome, do nosso município. Entendeu? Pra 

Ouro Preto, pra é… João Monlevade. Né? João Monlevade, e assim essa pessoa café com leite, hoje 

mostra pra gente que os nossos horizontes pode muito mais. Ta? Queria parabenizar o João Pequeno, a 

Denguinha, por esse exemplo de menina que vocês têm. Ta? Que muito nos orgulha. Ta? É… sucesso 

sempre, Deus ilumine a carreira sua, ta joia? Continua assim essa pessoa exemplar que você é. Ta 

bom? O Toe é… é… eu acho que é o mais difícil. Né? Porque o Toe ele conhece até pelo olhar, o Toe 

muita das vezes assim, nós só pelo olhar a gente se comunica, você me conhece desde novo, eu sou seu 

primo, você é um orgulho pra nossa família, Tia Amelinha ta ali, Tio Lauro. Entendeu? Sempre 

também firme e forte, e eu vejo que a cada dia você cresce muito, e eu vejo que a cada dia você cresce 

porque tem uma família também que te apoia. Né? Eloyna ali ela é durona. Ta? Não vem querendo 

falar que Eloyna é de vez enquanto não, mais ela é durona, mais sempre querendo o seu bem, eu vejo 

que ela ta ali do lado. Entendeu? Ta ali no balcão até altas horas e tudo, cansada. Entendeu? Muita das 

vezes com uma cara meio coisa, mais ela ta ali. E eu fico vendo Eloyna também com uma excelente 

mãe. Viu Eloyna? Sua galinhada é uma delicia com macarrão. Ta? Excelente, eu agradeço muito os 

convites. Ta? É… muito me orgulha fazer parte da sua… do seu lar. Ta? Porque eu me sinto muito em 

casa, muita das vezes eu entro, eu saio, eu tenho uma liberdade enorme com vocês. Ta? Vocês formam 

um casal muito bom, muito acolhedor, eu fico super contente. Ta? Hoje meus pais, a minha irmão não 
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estão aqui, mais ele manda um abraço. Viu? De coração, a Tia Luzia, Tio Nené, te amam muito. Ta? E 

eu tenho só que agradecer e parabenizar vocês e que Deus conduza cada dia mais vocês. Ta? Meus 

parabéns pelos três. Viu? Vocês tem um compromisso agora de receber a… o pessoal pra festividade. 

Não é verdade? E Deus conduza cada dia, que Deus ilumine seus caminhos. Meus parabéns a todos 

vocês três. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu gostaria de pedir ao Vice-Presidente que 

tome assento a mesa diretora e conduza os trabalhos, para que eu possa fazer o meu pronunciamento. / 

Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Senhor Vereador Claudio Bernardes. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Gostaria de estar saudando o Presidente em exercício meu companheiro 

vereador Igor Leal Barros, saudar a nossa secretária, a nossa amada, querida por todos dessa casa e 

companheira de caminhada vereadora Graceli Estevão, saudar o nosso parceiro vereador Antônio Leal 

Scarpi, muito nos honra tê-lo nessa caminhada desses quatro anos que muito trabalhamos, saudar a 

vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, autentica parlamentar, vereadora Sandra Lúcia, sempre também 

em defesa da população, saudar e agradecer ao representante do prefeito municipal, muito nos honra 

nessa casa a presença de vossa senhoria, na grandeza do comprometimento com o nosso município. 

Saudar os nossos internautas, pessoas que nos acompanham todas as sessões, saudar a cada um aqui 

presente no plenário desta casa. Podemos reparar o brilho do olhar de cada um desses, e ver que as 

homenagens são realmente autenticas com a sociedade Atíliense. Porque não tivemos muito tempo 

para convidar, mais muito nos ligavam querendo participar pelas pessoas, não subestimando os demais 

que ora seriam homenageados por esta casa, e saudando o meu amigo João Pequeno, eu saúdo a todas 

as pessoas presentes nesse plenário, um forte abraço respeitoso. Saudar ao Pastor Padilha, pessoa que 

conhecemos a longas datas, e respeitamos muito, saudar a Aniquele, e eu não sei se vocês podem 

reparar, se você colocasse a Aniquele sentada deste lado aqui, o perfil da simpatia da família Venturi é 

tudo parecido, nós acharíamos ali oito praticamente irmãs iguais, idênticas, mais é o perfil da simpatia, 

da humanidade, da ideologia, e principalmente da força espiritual que a gente sabe que vocês tem. 

Saudar ao Toe, e vou falar Toe, que quando falam Kanttin até assusta. Né? A vou levar no Kanttin, 

mais é tão aconchegante quando a pessoa chega lá, que dá… dá impressão de primeiro mundo se a 

gente for analisar, que a gente que tem rodado esse país em alguns lugares, vários lugares, a gente 

presencia Eloyna o atendimento que vocês tem dado hoje ali é VIP. Ta? É VIP porque o cliente se 

sente dono da casa. Ta? É a família Kanttin que a gente permanece e tem visto ali. Saudar os 



 
 

500 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

servidores da casa e parabenizar a Sulaima de público pela bela arrumação, é… é… é o toque de 

mulher. Né Quézia? A Quézia, Sulaima e as outras servidoras, porque como a Graceli falou a nossa 

secretária, foi direcionado a Aniquele e elevado a todos os homens. Né? Desse… dessa casa de leis, 

que essa casa hoje tem terço de mulheres. Né? É a única câmara do país, podem sondar e analisar e 

buscar, que tem um terço de mulheres, isso demonstra que a mulher Atíliense está bem a frente dos 

outros municípios. Discursar depois dos parlamentares, do representante do prefeito, é muito difícil, 

porque tudo que tinha que ser dito já falaram. Então tem aquele ditado, quem rir por ultimo ri. Né? 

Agora, quem fala por ultimo é pior, mais como falar de vocês três é muito fácil, a gente fica muito a 

vontade, eu não tenho palavras pra me expressar não, eu vou ser o máximo objetivo possível. O Pastor 

Padilha lá na era de mil… mil novecentos e trinta e cinco veio ao mundo, em outro município. ta 

Pastor? Então prova-se que não é filho desta casa em nascimento, mais adotou essa casa, essa casa que 

eu falo é o nosso município, que é sua casa. E assim o fez muito bem, bem este Pastor, que eu posso 

falar, muita das coisas que eu consegui em alguns tipo de conhecimento, às vezes foi espelhando na 

forma de conversar com o senhor, e quando… não sei se foi o vereador Igor ou o vereador Gipão que 

falou que o Pastor não tem distinção com católico e com evangélico de qualquer tipo de congregação. 

Se eu fosse resumir o senhor em Atílio Vivácqua hoje, eu resumiria o seguinte: Uma força espiritual 

com muito amor, com muita paz e respeito ao povo Atíliense, porque as suas ovelhas são muito bem 

conduzidas pelo senhor. Nós temos uma grande honra de estar presidindo uma câmara e pode 

congratular com os nossos demais pares, em oferecer esse título ao senhor, não é um título que falam 

que é pequeno, eu acho que deveria ser ao contrário Pastor, o senhor hoje representa todo povo 

Atíliense, me parece que através do censo, são nove mil setecentos e vinte e oito cidadãos, isso ta 

errado, tem mais, mais o que nós temos hoje em estatística são essas, representatividade essa de corpo 

e alma, representatividade essa da verdade, da seriedade, do crédito, respeito, e esse é o papel dessa 

casa de leis. Quantos Atíliense Presente poderia estar sendo escolhido? Vários, mais o senhor foi 

escolhido pra representar a todos, porque cabe a nós oferecer esse título, o povo nos elege, a resolução 

está na casa, eu tive o prazer de estar incluindo esse empresário destaque dois mil e nove pra cá, e 

acatar o seguinte Eurico: Cadê o Eurico? Você ta fazendo falta nessa casa, verdadeiro, democrático, 

que discute, que debate, mais que é também legitimo, e a gente tem que ser dito, eu fui parlamentar 

com você, às vezes falam que eu sou polemico, aprendi muito, porque não tem meio termo, não existe 
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meio termo, ou é certo ou é errado. Pastor, Atílio Vivácqua te ama. Ta? Atílio Vivácqua, te ama, não 

nasceu aqui, mais abraçou esta casa, esta cidade como sua, e às vezes muitos que aqui nascem, não 

amam tanto Atílio Vivácqua assim, muito merecedor o título entregue a vossa senhoria nesta noite. 

Que o senhor possa guardar num lugar onde o senhor mais tem prazer de ficar, aquele grande quadro, 

não é pequeno não, porque só quem tira esse quadro do senhor, só quem tira esse quadro do senhor é o 

nosso Deus, porque ele é seu e é mérito do senhor. Eu vou contar uma passagem que ali lá mil 

novecentos e sessenta e oito nasceu outro. Calma Aniquele! Calma Aniquele! O Toe, eu tenho o prazer 

Toe, de falar que eu te conheço desde noventa e três, e todo tipo de profissão você pode já ter tido, 

engraxate, esqueceram do engraxate, jornaleiro, funcionário duma empresa de granito do seu tio, a sua 

tia, me parece que trabalhou o Almir também. Né? Ex-Secretário de Ação Social que sempre está 

presente conosco e hoje eu não estou vendo, deve estar em outros compromissos. Trabalhou na Viação 

Itapemirim, e resolveu ter o seu próprio negócio, negócio esse Toe que eu falo, faz bem pra Atílio 

Vivácqua, podemos ver empresário destaque por um número de serviço, números de empregos dado, 

mais as vezes a gente quer ver de uma forma acolhedora. Eu gostaria que alguém referenciasse aí se 

existe um ambiente mais acolhedor pra uma família do que o Kanttin Bar, ninguém levante e fala. Eu 

gostaria de ver se algum ambiente tem uma esposa do lado ali te dando força, trabalhando 

diuturnamente na sua ausência, e principalmente tratando a população, as pessoas que ali vão, a altura 

do seu tratamento. Parabéns Eloyna! Você é o cara, você é o cara, home digno, humano, amigo, todos 

que a gente conversa gostam de você, e eu nunca tive muita intimidade, mais sempre te respeitei, isso 

pra mim basta, o meu sobrinho que foi gerente da empresa Serramar, ele é um fã seu, porque fala da 

pessoa honesta, digna, sincera, parceiro, e as vezes a gente aprende a reconhecer pelo que um 

sobrinho, um amigo fala, mais não precisa mais, o povo fala a verdade. Humanidade é sinônimo de 

Toe do Kanttin, você é humano, Deus te abençoa. Guarde essa grande homenagem dessa casa de leis, 

porque essa casa de leis acerta todos os anos, mais por ser o ultimo ano de presente, ausente e 

empresário destaque, eu acho que ela… ela fechou esse mandato com chave de ouro, falaria a noite 

toda. Ta? Tem discurso pra noite toda, mais nós temos um pequeno coquetel, depois nós temos a festa, 

hoje é aço doce na igreja católica, alguém pode me ajudar, fazer uma propaganda também pra sairmos 

daqui. É isso vereador? Em mil novecentos e oitenta nasceu uma menina, que vai ser uma menina 

eternamente aqui, parece que eu já estou vendo você lá com seus noventa anos penteando o cabelo 
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com esse sorriso. Em Denguinha! Vaidosa, autentica, e não sei se foi seu… Eurico hoje, ontem eu 

conversando com Eurico, ele me falou tanto de você que eu falei: O meu Deus, obrigado, o quanto 

considera. Aí o senhor Zequinha hoje de manhã na minha sala, preocupado se as fotos tinha chegado, 

toda e qualquer homenagem que fizer pra vocês três, vai ser pouco. Porque que vai ser pouco? Porque 

o mérito da homenagem é de vocês, e o povo vai agradecer eternamente, eu duvido Aniquele, do jeito 

que você é humana e profissional, se você não vai ter o prazer de ter na sua sala estampado, esse 

quadro da câmara municipal de Atílio Vivácqua nesse reconhecimento. Sabe por quê? Quando a gente 

chega em Brasília e sabe que um pedacinho de nós já esteve lá recebendo a premiação, Denguinha, 

João Pequeno. Desculpa Cavalo! Desculpa! Toda família Venturi, todo povo Atíliense recebeu aquela 

mensagem, recebeu aquela mensagem do Presidente Lula, que foi o homem mais autentico nos últimos 

anos da politica nacional. Precisa chorar não, sabe por quê? Cada lagrima dessa, corresponde o amor 

que você tem por essa terra. Você já passou em várias cidades, várias, várias, mais eu duvido se 

alguém a hora que te pergunta aonde você nasceu, aonde você mora, se você fala Cachoeiro de 

Itapemirim, porque a gente conhece, é Atílio Vivácqua e bem melhor, se não falar Marapé, que essa 

querida Marapé tinha que voltar, tinha que ser Atílio Vivácqua vulgo Marapé, porque é complicado, e 

nós quando presenciamos o prazer de ver a sua mãe ensinando aquele aluno que ta fraquinho ali na 

escola no dia-a-dia, o Denguinha, isso é pesado demais minha filha, aula de reforço, pra que amanhã, 

muitos dos alunos que passem por lá, podem chegar aonde você chegou, que a maior instancia do ser 

humano é humanidade, é a maior herança Denguinha, que você e João Pequeno estão deixando, porque 

ela pode ser qualquer cargo, mais vai ser a Aniquele Venturi, filha de Denguinha e de João Pequeno, 

parente dos Venturi, e Atíliense nata, quantas vezes essa menina veio aqui fazer homenagem pra 

Atílienses Presente e Ausente do nosso município gente, fui procurar nos anais da casa essa semana as 

pressas, eu só encontrei seis vezes, mais deve ter vindo muito mais, isso é dom. Conversando com sua 

mãe no sindicato dos produtores de Atílio Vivácqua essa semana, ela falou assim: Ela é tão esperta que 

é capaz de saber algum discurso até já gravado. Aí eu pergunto pra vocês: Olha o perfil dos três 

homenageados desta casas de leis, um lá de trinta e cinco, outro de sessenta e oito, olha… olha… e 

oitenta, mais ambos com a humanidade acima de tudo. Como presidente dessa casa de leis, parabéns a 

vocês três por aceitar esses títulos, já tivemos caso de oferecer título a pessoas aqui que não vieram 

receber, e tivemos o prazer de falar, a vereadoras Gessiléa pode falar, a vereadora Sandra, vereador 
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Igor, desde dois mil e nove nunca deixamos ir pra votação, porque constrange a população. Um dia eu 

presenciei aqui o Cacá Caiado ganhando do Tatá, Eurico sabe disso, isso aqui não é competição, isso 

aqui é unanimidade por Atílio Vivácqua, escolha magnifica dessa casa de leis os quatros anos. Né 

Vereadora? Fomos… fizemos a nossa parte, fizemos a nossa parte. Deu abençoa vocês três, Deus 

abençoa os familiares de vocês três, e vou falar Aniquele, não esquece não, continua amando Atílio 

Vivácqua assim, e me falaram que ela dirige, ela entra no carro, ela vem sozinha dirigindo, ela pra 

praia nos seus momentos de folga aqui sozinha, começou com um carrinho um pouquinho, já ta com 

um carrinho, mais não tem carro velho, nem carro novo, tem pessoa humana que ama Atílio Vivácqua. 

Você João Pequeno, você e a Denguinha, vocês são o cara. Parabéns! A câmara municipal abraça a 

todos do fundo do nosso coração, e parabéns a família Venturi aí toda sentada, vidrada aí reparando 

essa grande homenagem, porque você eleva hoje Aniquele, todo cidadão que se… O Tia Rose! A tia 

Rose lá, Alaci, Alaci eu tenho um pouco mais, minha irmã foi muito amiga de Alaci, que chegou a 

lecionar com ela em Dores do Rio Preto pelo Governo do Estado, minha irmã aposentou e Alaci 

também já deve ta, que a Sônia estava aqui e eu não to vendo, Sônia Pio, um abraço, Papaceni, enfim, 

parabéns. Ta? Continua essa menina meiga, Deus abençoa vocês três, Pastor, Aniquele e Toe. Um 

abraço no fundo do coração de vocês, boa noite a todos! / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- 

Retorno a palavra pro Claudio Bernardes. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gente é… eu 

vou pedir desculpa! Alguém ligou pra câmara hoje querendo fazer uma mensagem e… uma 

homenagem. Desculpa! Uma homenagem a Aniquele, eu não acredito que seja trote, só se a pessoa… 

Lúcia Barros, não deve ter chegado ainda por algum problema, que ela colocou a tia Dindinha, até 

perguntei a Ditinha. Tem alguém que preparou alguma homenagem, porque a câmara tem homenagem 

dela. É, tem uma jovem que ia vir fazer uma… É mais esse coração aqui não ta aguentando mais não. 

Vamos… Por favor Ditinha, por favor, eu faço questão, registra aqui. Eu vou até agradecer a Deus por 

essa jovem menina da Lúcia não ter vindo, porque olha o estado que ta. Aguenta coração. Qual o nome 

da menina? Elena vai trazer um arranjo de flores para Aniquele. Aqui! Elena, retorna aqui pra foto 

oficial, vem cá. Ali Aniquele! Quem quiser vir tirar foto pode vir à frente, aqui a casa é de vocês. Ta? 

Tira ali. Não, pode ficar a vontade. Nós com muito prazer, vamos… vamos começar o nosso grande 

período de homenagens agora, e a gente vai pedir ao nosso primeiro homenageado, vamos fazer a 

narrativa de sua vida. Ta Pastor? No decorrer o senhor pode ir à frente para receber as suas 
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homenagens. Ilustríssimo Senhor Pastor José de Mattos Padilha, filho de Antônio da Silva e de Alzira 

de Mattos Padilha, nasceu no dia 18 de setembro de 1935, no Distrito de Apiacá – Mimoso do Sul –

ES. Apiacá hoje é município, mais na época era distrito. Seus pais mudaram para São Filipe, Distrito 

de Cachoeiro de Itapemirim, em 1947. Seu pai era agricultor e sua mãe do lar. Casou-se com Zarany 

Lucas Ferreira Padilha em 08 de outubro de 1955, na cidade de Marapé, tendo um prole de 7 (sete) 

filhos, os quais hoje são todos casados. Sua maior parte reside no estado do Rio de Janeiro. Trabalhou 

na companhia “Novasco” terceirizada da rede Ferroviária do Brasil de 1956 á 1958. Em agosto de 

1958 mudou-se para o Município de Duque de Caxias, no Estado do Rio de Janeiro. No período de 

1959 á 78 foi funcionário da Fábrica Nacional de Motores a qual passou a chamar Fiat do Brasil. 

Tornou-se profissional em metalúrgica e com muita luta concluiu a Faculdade de Teologia no 

Seminário Betel – RJ, bem como também as áreas seculares de filosofia, sociologia e psicologia. Foi 

consagrado como Ministro Evangélico da Batista em 27 de julho de 1970 e exerceu este Ministério por 

25 anos no Estado do Rio de Janeiro. Em 25 de maio de 1996, retornou-se para Atílio Vivácqua e 

passou a pastorear a Primeira Igreja Batista deste município, na qual continua exercendo o ministério 

até a presente data. Exerceu também o cargo de Secretário Municipal de Ação Social no período de 

01/2000 á 12/12/2004. Pessoa simples, trabalhadora, honesta, de personalidade Atíliense. Gostaria de 

uma salva de palmas pro nosso Atíliense. Gostaria de estar convidando a Excelentíssima Senhora 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian, Ilustríssimo Senhor Elias Pereira para fazer a entrega ao 

Ilustríssimo Pastor Padilha, o nosso Atíliense Presente. Peço ao Elias que faça a Leitura do Diploma e 

da placa. / Elias Pereira (Chefe de Gabinete do Prefeito):- Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-

ES, por seus legítimos representantes, em face da Resolução nº. 07/2012, de 08 de junho de 2012. Tem 

a Honra de Conceder o “Título de Atíliense Presente” ao Ilustríssimo Senhor José de Mattos Padilha, 

pela majestosa presença, e pelo crescimento que o mesmo ou que a mesma, tem ofertado a esse 

município de Atílio Vivácqua. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal. Diploma: 

A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES, por seus legítimos representantes, em face de… da 

Resolução nº. 07/2012 de 08 de junho de 2012. Tem a honra de conceder o “Título de Atíliense 

Presente” ao Ilustríssimo Senhor José de Mattos Padilha, pela majestosa presença e pelo crescimento 

que o mesmo tem ofertado a esse município de Atílio Vivácqua. Claudio Bernardes Baptista 

Presidente da Câmara Municipal. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Nosso… nosso 
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Atíliense Presente está com a palavra concedida. / José de Mattos Padilha (Homenageado Atíliense 

Presente):- Desde mil novecentos e trinta e cinco até então, agora preciso, mesmo que decorava muito 

bem, hoje preciso de anotar, e as vezes ler. É bem verdade que legalmente o discurso deve ser lido, um 

sermão deve ser esquematizado, esboçado e o discurso lido, apresentado. Mais muita vezes na 

capacidade mental, muitos é… falam de improviso, ou sem ler, eu quero parabenizar, e convido para 

vir até onde eu já cheguei a todos os prezados. Excelentíssimo Senhor Presidente Claudio Bernardes 

Baptista, a toda a mesa constituída, secretária Graceli, Igor, aos queridos vereadores e vereadoras, 

meus distintos amigos, meus irmãos membros da primeira igreja Batista, que se faz presente, meu 

muito obrigado! E a todos desejo uma boa noite! Sinto-me lisonjeado por ser escolhido como Atíliense 

Presente, sabendo que em primeiro lugar a Deus toda honra e toda glória, no dever de oficio, cumpro 

um pouco, como cidadão faço parte do contexto. Realmente é uma grande benção ser premiado com o 

titulo de um cidadão que se faz presente, motivo de louvor a Deus, e implica também uma tremenda 

responsabilidade perante Deus, perante nossa própria consciência, e perante a sociedade, pois temos 

que exercer com nobreza e ciência, e idealismo. A figurasse-nos, uma das mais espinhosas tarefas, por 

esse motivo, entendemos que tem necessidade de uma certa forma, de assistência moral e espiritual, 

para o cumprimento da missão social. O Apóstolo Paulo escrevendo ao Pastor Tito, lá no capítulo 3 

versículo 13, recomenda no sentido que viver uma vida sobrea e justa. A nossa sociedade Atíliense tem 

sido ordeira, trabalhadora, condições que devem preencher ao que quer trabalhar diligentemente, 

primeiro, deve guiar-se por uma consciência escrupulosa, no patrocínio das causas, quem assim 

procede, manifesta respeito, que também faz merecer respeito. O Apóstolo Paulo, interessou-se muito 

com esse aspecto da vida humana, quando afirmou o que preocupa é procedermos honestamente, não 

somente perante o Senhor, como também diante dos homens, segundo a Coríntios capítulo 8 versículo 

21. A honestidade é pois, um dos mais belos ornamentos de uma posição social, como elemento 

legitimo, na reconstrução da sociedade, abalado nos seus alicerces morais, espirituais e ameaçada de 

ruína eminente. Então o requisito primordial para esse caráter, é mais caráter no temor do Senhor, e 

que é o principio de toda sabedoria. Quem apresenta um nobre proposito enriquecido na eficiência, 

porque sai do ambiente do egoísmo, que tudo esteriliza e mata, para a larga esfera do altruísmo, que 

visa o bem da comunidade. O egoísmo tem sido a causa de todas competições e tragédias sociais, e por 

isso o ideal de servir, se caracterizou o Mestre Jesus. Precisa se incluir no espirito de todos os 
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Atílienses, pois, se eu não procuro servir, para que nasci? Então meus prezados, com essas expressões, 

quero de coração dizer, eu estou aqui melhor do que mereço, melhor que mereço, que muitos já até me 

deram o apelido, e eu agradeço por isso. E quero dar um abraço a todos, pelas expressões que me 

comoveram, e trás um sentimento a verdade de expressar. Ao Elias como representante do Prefeito, 

que sempre nos tratou com respeito, a todas as autoridades aqui representadas, por toda camaradagem 

que tem nos dado assim o impulso e a vontade de viver mais. A igreja da qual sou Pastor, representada 

com alguns dos seus membros aqui, eu tenho que agradecer primeiro a Deus como já expressamos, a 

câmara dos vereadores indistintamente, que sempre tem apresentado a mim o respeito, a camaradagem, 

um tratamento até imerecido. Muito obrigado pela lembrança, foi aqui dito que só Deus que vai tirar 

das mãos do Pastor. Sim, eu posso dizer, se fosse possível colocar primeiro a bíblia em alguns prêmios 

que temos recebido, como agora estou aqui recebendo, eu entregaria ao meu Senhor e Salvador Jesus 

Cristo, se fosse permitido, ao meu Deus vivo e verdadeiro, que assim me outorgou esse privilegio, não 

de ser é… de outro município, pois eu vim para cá em mil novecentos e quarenta e sete, não entendia 

nada do lugar de onde vim. Portanto, eu sou Atíliense completo e com muito prazer, e porquanto devo 

aqui viver. Portanto, que Deus abençoe. Muito obrigado! Muito obrigado! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Nosso Atíliense Presente muito… muito autêntico, muito objetivo com as 

suas colocações. Ilustríssima Senhorita Aniquele Costa Venturi é filha de João Rosa Venturi 

(conhecido como João Pequeno), se eu falar Ionice, ninguém vai saber quem é. Ionice Santana Costa 

Venturi (a Denguinha). Nasceu no dia 04 de outubro de 1980. Por favor Aniquele, a frente para darmos 

continuidade. Aniquele iniciou sua vida escolar na Escola Estadual “Fernando de Abreu”, do nosso 

município, frequentando a pré-escola com a professora Judith Venturi Paier (a professora Ditinha), 

como já dito. A primeira serie do Ensino Fundamental Aniquele estudou com a professora Janete 

Pereira (Dona Jane) e a 5ª série do Ensino Fundamental teve como referencia a professora Ana Maria 

Sobral Fernandes, já dita pelo nosso respeitado vereador. Incentivou o seu amor pela leitura também a 

professora Ana. Né? Nesta época já se destacava como oradora em diversos eventos da nossa 

comunidade e até mesmo na Câmara Municipal quando homenageou os Atílienses da época: Sr. 

Norato, foram convidados, por algum motivo não puderam estar aqui. Dr. Vicente Rodrigues, Coronel 

Alfredo Ventury e o Sr. Delduque entre outros. Cursou o Ensino Médio no Colégio Cristo Rei, em 

Cachoeiro de Itapemirim. Aos dezessete (17) anos, prestou vestibular para o curso de Nutrição e foi 
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aprovada pela Universidade Federal de Ouro Preto (UFOP). Não é isso? Em Minas Gerais. Foi então 

morar na República Lumiar, lá em Ouro Preto onde passou a ser líder da república. Aniquele na 

faculdade, sempre esteve participando de projetos propostos para o cursos de Nutrição, sempre 

apresentando em diversas turmas da UFOP. Participou também na sua época de universitária, dos 

projetos Universidade Solidária. Concluiu o Curso Superior de Nutrição e logo foi trabalhar como 

nutricionista na cidade de Piracicaba, Rio Piracicaba, atendendo uma mina do Vale do Rio Doce. Aí 

ela coordenava a alimentação de oitocentos trabalhadores desde os chefes mais graduados até os mais 

simples braçais. Atendia também os visitantes, os empresários das diversas regiões do nosso Brasil e 

até mesmo do exterior que ali vinham para fechar negócios relacionados à atividade da Cia Vale do 

Rio Doce. Esse trabalho exigia de Aniquele muita competência, muita responsabilidade levando-a 

sempre cada vez em procurar aperfeiçoar a sua profissão, e muito estudo para um perfeito atendimento 

profissional. Assim saiu de Ouro Preto e foi morar em João Monlevade (Minas Gerais), oitenta 

quilômetros de BH. Não é isso? Onde hoje tem residência fixa. Continua se aperfeiçoando. Fez Pós-

Graduação em Nutrição e Saúde Pública e em Alimentação Escolar. Em 2006 preste aos sete anos. Né? 

Vai fazer sete anos. Prestou um concurso como Nutricionista para a Prefeitura de São Gonçalo. Não é 

São Gonçalo Rio não, tudo é Rio em Minas. Né? Tem São Gonçalo no Rio, mais esse aqui é São 

Gonçalo do Rio Abaixo, município de Minas Gerais. Recebeu o Prêmio eficiência na Alimentação 

Escolar. Que vale lembrar já dito, que nessas duas vezes a Aniquele e o prefeito daquela localidade, do 

município de São Gonçalo o Rio Abaixo, receberam o premio da mão do nosso querido Presidente da 

República Luíz Inácio Lula da Silva, uma das maiores autoridades politicas e respeitada, no nosso 

País. Essa é a nossa querida, amada, respeitada, humilde, simpática, família, amiga, Atíliense Ausente. 

Se nós formos transformar sua altura em capacidade, o gigante ficaria pequeno perto de você, porque 

você é capaz em tudo que você faz. Atualmente ela participa de um Projeto na UFOP ministrando 

palestra em vários municípios da região sudeste. Olha como Atílio Vivácqua, a querida Marapé, anda 

quase todo o sudeste, palestrando. Aonde ela quer que chegue, deve falar de Atílio Vivácqua com 

certeza, e das pessoas que ela com certeza ama muito. Deus te abençoa do fundo do coração mesmo, 

de todos nós vereadores, não tem como expressar o quanto Atílio Vivácqua agradece, o município te 

agradece pela… pela homenagem. Eu gostaria de convidar, chegou na hora certa a menina Ditinha. Eu 

gostaria de quebrar o protocolo Aniquele, vou quebrar totalmente, porque mediante a tantas 
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homenagens, eu acredito que ninguém vai ficar chateado comigo não. Né vereadores e população? Que 

ainda tem outras homenagens, mais chegou Toe, chegou à menininha, agora é pra chorar. Vereador 

Claudio, esta é uma homenagem para Aniquele recordar seu sucesso de oradora, você fez muito 

sucesso com a sua excelente memoria dada por Deus. Aguenta coração, você vai ouvir seu discurso de 

oradora feito na formatura de pré escolar, em mil novecentos e oitenta e seis, na querida escola 

“Fernando de Abreu”, proferida pela belíssima garota Beatriz de Abreu Rigoni, que nós convidamos 

com muito prazer para ir a tribuna fazer homenagem a Aniquele. / Beatriz de Abreu Rigoni:- Boa 

noite! Boa noite Aniquele! Este ano, comemoramos a paz universal, nós devemos ser um símbolo da 

paz, agradecemos a Tia Ditinha pelo carinho e dedicação, agradecemos nossos pais, a oportunidade de 

estarmos aqui, aos nossos colegas, deixamos um abraço amigo. Muito obrigado! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Gostaria de estar convidando a Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli, o 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor, para que possa fazer a entrega a nossa Atíliense Ausente 

Aniquele. Quem quiser tirar foto, pode vir à frente, fica a vontade, a casa é de vocês. Gostaria de pedir 

a vereadora Graceli que faça a Leitura. Microfone pra ela vereador. / Aniquele Costa Venturi 

(Homenageada Atíliense Ausente):- A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, por seus legítimos 

representantes, em face de Resolução nº. 08/2012, de 08 de junho de 2012. Tem a Honra de Conceder 

o “Título de Atíliense Ausente” a Excelentíssima Senhorita Aniquele Costa Venturi, por sua honrosa 

representatividade deste município de Atílio Vivácqua. Claudio Bernardes Baptista. A Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, por seus legítimos representantes, em face de Resolução nº. 08/2012, de 

08 de junho de 2012. Tem a Honra de Conceder o “Título de Atíliense Ausente” a Excelentíssima 

Senhorita Aniquele Costa Venturi, por sua honrosa representatividade fora deste município de Atílio 

Vivácqua. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Pedir aos vereadores que retorne aos assentos. Fica concedida a palavra a 

nossa Atíliense Ausente. / Aniquele Costa Venturi (Homenageada Atíliense Ausente):- 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal Claudio Bernardes Baptista. Excelentíssimo 

senhor Vice-Presidente da Câmara Igor Leal Barros, senhor Atíliense Presente Pastor Padilha, Senhor 

Empresário Destaque Luíz Antônio, Senhora Graceli Estevão Vereadora. Caros vereadores, 

representante do prefeito, cidadãos e cidadãs de Atílio Vivácqua. Boa noite a todos! É uma enorme 

satisfação estar aqui hoje recebendo esse título de cidadã Ausente da nossa cidade, estou muito feliz. E 
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como já foi dito aqui, a vida é muito engraça, há muitos anos atrás eu vinha numa solenidade como 

essa, fazer homenagem aos Atílienses Ausente e Presente daquela época, eram muitos discursos 

longos, escritos pela querida professora Ana Sobral, que eu fazia questão de decorar. Mais trazia o 

papel como hoje, pra poder ter segurança. Né? Mais fazia questão de decora-los e apresentar aqui a 

homenagem da Escola “Fernando de Abreu”, pros Atílienses da época. E jamais imaginei que um dia 

estaria aqui na posição contrária, na situação de homenageada, confesso que ta sendo uma grande 

emoção, e talvez fosse até mais fácil homenagear do que ser homenageada. Na minha cabeça de 

estudante, Atíliense Ausente, era uma pessoa muito importante, com grandes conquistas, uma longa 

trajetória de vida, principalmente profissional. Não tenho grandes conquistas, continuo trilhando meu 

caminho e ainda tenho muito a concretizar, mais desde que sai aqui da cidade, com quase dezoito anos 

pra cursar a faculdade, minha trajetória tem sido baseada na determinação e na força de vontade, 

sempre pensando em fazer o melhor, da melhor forma. Estou há quatorze anos fora de Atílio 

Vivácqua, muitas coisas boas e claro, muitas coisas ruins foram vividas, mais todas elas superadas, 

tudo que vivi, contribuiu para a minha formação, não só profissional, mais como ser humana, as 

dificuldades nos amadurece e nos torna pessoas melhores. Jamais teria conseguido superar essas 

dificuldades, se não fosse por minha família, sempre pude contar com o apoio dos meus tios, tias, 

primos e primas, que sempre me ajudaram e me apoiaram, não só no período que estive fora, mais em 

toda minha caminhada. A gente não escolhe a família que nasce, mais agradeço por ter nascido nessa 

família, e ter vocês como meus parentes, vocês fizeram toda diferença. E nada disso que foi dito aqui 

pelo presidente da câmara, teria acontecido se não fosse por meus pais, João Pequeno e Denguinha e o 

meu irmão Rafael. minha querida família, sem eles não haveria qualquer trajetória. Quando passei no 

vestibular, chegaram a duvidar que meus pais seriam capazes de me manter fora, mais com muita luta 

e muita dignidade, não só me mantiveram financeiramente, mais me deram o mais importante, 

exemplo de vida. Meu querido pai, sempre com sua simplicidade, me dava lições de vida incríveis, 

numa delas ele dizia: Minha filha, toma cuidado, a gente coloca o chapéu onde a gente alcança. E 

nunca me esqueci. Minha mãe nunca mediu esforços pra me tornar uma profissional, mais ela me deu 

muito mais que um curso superior, a senhora me deu mãe com seu exemplo, a importância de ser uma 

pessoa digna e honesta, e isso não tem faculdade nenhuma que nos ensina. Agradeço a Deus por ter 

vocês na minha vida. Apesar de ter saído de Atílio Vivácqua muito cedo, tenho grandes e belas 
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lembranças da nossa cidade, e é essa a imagem que eu tento passar pras pessoas que eu convivo. Tenho 

muito orgulho de ser Atíliense, afinal, foi aqui que nasci e cresci. Procuro acompanhar as mudanças e 

o desenvolvimento da nossa cidade, sempre que tenho oportunidade e o tempo permite, venho rever os 

amigos e os parentes, e tenho prazer nisso. Digo sempre, que quando venho recarrego a bateria, volto 

renovada. Nosso município é pequeno, mais possui grandes desafios, não são desafios impossíveis, 

depende apenas da concretude de ideias notáveis. Espero que os gestores públicos concretizem grande 

ideias, para termos em Atílio Vivácqua… para termos uma Atílio Vivácqua para todos, e que cada 

cidadão Atíliense possa realizar os seus sonhos. Gostaria de agradecer aos vereadores a indicação e a 

aprovação do meu nome para essa homenagem, estou muito feliz. Como representantes da sociedade 

que são, me sinto muito honrada. Tenho certeza que serei sempre com muito orgulho, e mesmo que 

ausente, uma verdadeira Atíliense. Boa noite a todos! Eu queria agradecer a homenagem que foi feita 

aqui agora, fiquei muito emocionada, e é… lembrei do discurso, de parte do discurso que foi há muito 

tempo atrás, mais ainda vieram alguns fleches. Muito obrigada Tia Lúcia, Tia Ditinha, o pessoal que 

organizou a… a homenagem. Obrigada de coração! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Chegando ao ultimo homenageado Empresário Destaque. Gostaria de pedir que no decorrer, que eu 

fosse também fazendo uma pequena narrativa de sua vida, que ele pudesse tomar a frente do nosso… 

da nossa mesa diretora. Ilustríssimo Senhor Luíz Antônio Batista Barros, Filho desta amada terra, 

nascido em 29 de março de 1968, filho de Alcir Lima Barros e Luzia Batista Barros. Desde cedo, 

gostava muito de trabalhar, Toe foi engraxate, jornaleiro, leiteiro, e chegou a ser empregado numa 

empresa de ônibus conceituada Viação Itapemirim. Fez parte da sociedade que trabalhou na 

Marmoraria Barros com seus tios, e por fim, em 28 de maio de 1988, o jovem Toe, conhecido como 

Toe do Kanttin, a realização… teve a realização de um sonho, que era montar o seu próprio negócio 

com a sua família, onde então foi criado o famoso e conhecido Kanttin Bar. O tempo passou, vieram 

muitas dificuldades. Não é isso Toe? Bastante dificuldades pra manter um comércio numa cidade de 

interior. Nós sabemos que não é fácil, mais, foi se mantendo, ajudando a quem pode, dando emprego 

há algumas famílias, varias pessoas que por lá passaram, e tentando sempre melhorar a qualidade no 

atendimento para o seu público alvo, tanto na alimentação diversificada, quanto ao atendimento como 

um todo, em geral. Foi proprietário de uma loja de móveis também, por algum tempo, praticamente 

sete anos. Né? de frente ao Kanttin, dando direito a pessoa de ter um comércio para pesquisar preço 
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dentro da cidade, visto que só tinha um na época. Muitas novidades virão segundo o nosso 

homenageado, por que ele não sabe de jeito nenhum ficar parado, sempre busca algo para satisfazer o 

seu cliente, isso faz parte do seu lado empreendedor. Hoje, todos sabem, temos em nossa cidade um 

restaurante climatizado. Né? Pra você sair do insuportável calor. Temos um atendimento que poucos 

dos comércios praticamente em nosso estado, em nosso País tem, um atendimento VIP de pessoas de 

bem, pessoas sérias, e que te tratam como verdadeiros clientes. E assim Toe vem realizando os sonhos 

tanto dele, da sua família, bem como dos clientes que ali passam. O vereador Antônio Leal Scarpi foi 

muito autentico melhor dizendo, quando disse daquela TV por assinatura que ele coloca lá ao vivo e a 

cores, pra todo cidadão que não tem em casa, poder estar assistindo a sua partida de futebol, entre 

outros. Isso é muito importante pra sociedade, e é demonstração de ousadia, inovação, 

empreendedorismo, nós sabemos como funciona. Parabéns amigo e Empresário de Atílio Vivácqua, 

esta casa acompanhou, reconheceu e lhe concedeu esse mérito de sua trajetória. Mais lembre-se, é o 

nosso povo espelho da alma, que encontram, os pessoas empreendedoras, capacitadas, com visão de 

futuro. Parabéns por tudo que tem feito e oferecido à área comercial do nosso município, a área social 

do nosso município, a área de lazer do nosso município, e a área de acolhimento que você concede a 

todos, independente de estarem pagando, te procura. Você só faz valer direito do cliente. Deus te 

abençoa nesta caminhada. Gostaria de estar convidando a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira e o 

Vereador Antônio Leal Scarpi para fazer a entrega. Pode ficar tranquilo que nós vamos abrir o espaço 

de homenagens ainda. Quem quiser vir fotografar pode ficar a vontade, Joice, fotógrafa oficial do 

Kanttin. Pedir ao nosso Empresário Destaque Luíz Antônio, que faça uso da palavra e faça a leitura… 

pedir a vereadora Gessiléa que faça a leitura então. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- A 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES, por seus legítimos representantes, em face de Resolução nº. 

06/2012 de 08 de junho de 2012. Tem a Honra de Conceder o “Título de Empresário Destaque” ao 

Excelentíssimo Senhor Luíz Antônio Batista Barros, por ter dedicado no Cenário Empresarial Local, 

contribuindo para o desenvolvimento social e econômico do município de Atílio Vivácqua. Claudio 

Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. A Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua-ES, por seus legítimos representantes, em face de Resolução nº. 06/2012 de 08 de 

junho de 2012. Tem a Honra de Conceder o “Título de Empresário Destaque” ao Excelentíssimo 

Senhor Luíz Antônio Batista Barros, por ter destacado no Cenário Empresarial Local, contribuindo 
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para o desenvolvimento social e econômico do município de Atílio Vivácqua. Claudio Bernardes 

Baptista Presidente da Câmara Municipal. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Parece que 

tem uma homenagem Toe, eu vou pedir aos vereadores que retorne, do seu filho, da sua esposa. Desse 

ali Toe, depois você… ó os fotógrafos. A desculpa! Por que… Com a palavra agora o nosso 

Empresário Destaque Luíz Antônio (Toe do Kanttin). / Luíz Antônio Batista Barros (Homenageado 

Empresário Destaque 2012):- Difícil falar de vocês e pra vocês. Né? Essa mesa que compõe 

maravilhosa, parabéns pela escolha, ou pelas escolhas que fizeram. Né? E agradeço a casa que 

compõe. Infelizmente a minoria dos vereadores que estão presentes, mais foi o que foi dito até agora. 

Né? Falaram de Marapé, falaram de pessoas, disseram de Kanttin, e por coincidência esse convite foi 

feito numa hora que o Kanttin ta completando vinte e quatro anos. Eu… eu não né? Eu e minha 

família, nós entregamos toda nossa vida por conta disso, nós como foi dito, com muito carinho, com 

muita dedicação. Como foi dito também que a gente vai ta inaugurando no posto lá em cima do 

Alexandre, tive o prazer de ter o convite dele pra ta inaugurando um outro ponto lá, isso nos honra 

bastante. E a escolha desses indicados, olha, isso acaba resumindo uma só família, Batista, Barros, 

Ventura, é uma só família. Não é isso? Coisa maravilhosa. Inclusive não só tem essa união, como 

pessoas. Né? acabaram também casando umas com as outras da mesma família, que coisa gostosa. 

Então eu estou aqui pra agradecer a indicação, agradecer a presença e a paciência de vocês, me 

deixaram por ultimo ainda. Tipo assim. Né? Pô, caramba, ainda tem que tolerar mais esse cara! Mais é 

com muita satisfação que a gente ta falando pra vocês e agradecendo a indicação. Tem que ser bem 

breve, curtinho, porque senão nego vai me pegar na saída ali. E eu só tenho que agradecer. Uma boa 

noite pra vocês e tudo de bom. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Tem alguma 

homenagem que foi… Sônia Pio. Sônia Pio e companhia. Tia Rose, Marcão, Lúcia, Graceli. Vou pedir 

ao Toe que volte lá a frente lá, pra chorar lá agora, porque… leva o lenço, arruma um lenço. / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- Me deram a incumbência. Né? De estar fazendo essa pequena abertura, 

porque nós somos colegas de turma, eu e o Toe no magistério. Né? A Rose, a Sônia, o Marcos. Ta 

faltando aqui uma maioria. Né Toe? E esse encontro poderia ter sido hoje. Né? Então, a tanto marcado, 

e hoje nós estamos aqui também a… a professora Lúcia. Né? Que tanto nos ajudou, e hoje tem… nós 

temos pessoas em… no seguimento da sociedade e com profissões diferenciadas. E nós te 

agradecemos muito Lúcia, não você, como as demais professoras que nos educou e nos conduziu a 
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esse caminho tão bom, e que hoje a gente faz parte. Né? De elevar também a educação a outros 

professores, engenheiros e assim sucessivamente. Eu te agradeço Lúcia aqui de público de coração, e 

nesse momento como o Toe ta sendo homenageado, é a oportunidade. Né Sônia? De nós estarmos aqui 

falando dessa turma tão gostosa. Gostaria que a Lúcia falasse alguma coisa. Pois não. / Lúcia Barros:- 

Olha, é… eu no decorrer. Não é? Aqui do curso que eu trabalhei com eles, eles me aturaram é… antes 

do recreio, depois do recreio. Né? Era uma professora que dava muitas disciplinas, mais a turma 

tinha… eram quatro masculinos. Né? Fazendo curso normal, que não era muito assim, muito normal os 

homens gostarem de fazer. Não é? Mais tinha, e ele… aqui temos… ta faltando dois. Né? Ou três. O 

Massolar, o Jair, o Serjão, o Alexandre Lial. O Jair falei né? E o Zé Roberto do Robertinho Controle. 

Né? Então o Toe é… como todos os outros masculinos, não deixavam a desejar pras meninas. Né? 

Que era a Sônia, Deuzimar, competiam notas, e… mais os meninos também não ficavam pra trás não. 

Ta? Os meninos honravam, e essa turma teve que… como diz, defender uma tese, tinha que alfabetizar 

um aluno pra colar grau, pra receber o diploma de professor, e eles alfabetizaram, todos, um aluno, 

horário extra classe. Não é isso? Então com dignidade e muita honra e capacidade, que eu falo que eles 

estão aí no mercado, graças a Deus. Né? Preparados produzindo. E… mais essa turma tinha uma 

comissão de formatura que olha lá. Né? Em oitenta e nove que foi a nossa formatura, eles fizeram a 

formatura igual existe hoje, de quatro dias, e pra se arrecadar dinheiro, essa comissão era o Toe, Sônia 

e mais uns outros. Aí ele já mostrava-se o que falando aqui hoje, um grande empreendedor de 

comissão, porque a formatura deles foi o que existe hoje, quatro dias de formatura. Só não teve o café 

da manhã que tem hoje. Né gente? Mais não deixou nada a desejar. Então Toe, parabéns. Ta? Porque 

eu acho que você deixou o magistério, mais você contribui muito com a nossa cidade, com esse 

empreendedorismo todo seu. Ta? Que você. Né? Já demonstrava nessa época. Ta bom? Parabéns! Ta? 

E eu aproveito também, cumprimentar ao Pastor Padilha também aqui que muito bem homenageado. 

Ta? Com todo o meu respeito. Né? De discípula do Senhor, e da minha querida. Né? Prima Aniquele. 

Né Aniquele? Né? Você lembra que a Tia Lúcia ficava com aquele trechinho, e ela com essa memoria 

excelente. Né? Decorando pra Tia Ditinha. Né Tia Ditinha? Pra preparar pra formatura o discurso de 

oradora. Ta gente? Então olha, parabéns a casa e a todos os que foram eleitos, e essa turma que agora 

vai passar pra falar, que eu já falei muito. Né? Obrigada por vocês terem me aturado! Luíz Antônio 

Empresário Destaque 2012. Parabéns pela merecida homenagem, que Jesus te proteja sempre. Denise e 
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Étinho. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Ditinha você não quer deixar registrado aqui 

não? Porque você foi à primeira professora do Vereador Igor, e assim a gente daqui a pouco… Mais 

alguma homenagem? Eu gostaria de após encerrar a sessão, pedir a todos e a todas, que possam 

saborear um salgado e um refrigerante conosco aqui fora. E aqueles que quiserem tirar, vou pedir os 

Atílienses Presente, Ausente e Empresário Destaque, pra tirar a foto oficial do site da câmara, e 

aqueles familiares que quiserem tirar aproveitando o belíssimo arranjo da mesa diretora, que possam 

fazer bem a vontade. E ao membro da Igreja Católica que queira oferecer por estar em festa, a câmara 

disponibiliza passar para enfeitar a igreja católica lá, caso queira, porque ta muito bonito os arranjos e 

pode ser aproveitado no decorrer dos festejos da cidade. Ta bom Lúcia? Se quiser, é só mandar falar 

que ta a disposição para a Igreja Católica ou qualquer outra congregação que esteja em festa. É… 

parabéns a todos os homenageados, parabéns a todos os familiares dos homenageados, parabéns a todo 

o povo Atíliense, parabéns a representatividade do Prefeito Municipal em nome do Ilustríssimo Senhor 

Elias Pereira, agradecer a cada vereador, como é de… é de habito meu, repudiar os que não vieram, 

mais por problemas que não sabemos, não puderam estar presente, Toe foi muito objetivo. A todos os 

nossos internautas que nos assiste através da TV Câmara, o nosso site, é muito importante o gesto de 

vocês, compartilhar conosco essa solenidade. É tamanha importância para o nosso município, que os 

senhores amem o município que moramos. Deus abençoa, parabéns Atílio Vivácqua mesmo atrasado, 

já demos esse parabéns dia dez de abril, pelos seus quarenta e oito anos de idade. Deus abençoa a cada 

um dos senhores, que retorne pros seus lares, uma boa festa, muita paz, colocar Deus em nossos 

corações, pedir que transcorra tudo bem, sem acidente, sem tragédia, porque nós não podemos fazer da 

festa um motivo de choro, festa bonita do choro é essa da emoção, e não de grandes percas. Que Deus 

ilumine a todos, vamos em paz, um abraço no fundo do coração dessa casa de leis. Obrigado a todos! / 

E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após 

redigi-la.___________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 12 de junho de 2012. 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________
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